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ATA DA 18º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DOIS DE JUNHO 

DE DOIS MIL E QUATORZE (02-06-2014): 

Às dezesseis horas e vinte e dois minutos, do dia dois de junho de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, ausente a vereadora Daniely, que contou com a 

presença dos demais Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no 

Livro de Presenças e tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus 

declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata da 17º Reunião Ordinária, realizada no dia vinte e seis de maio 

de dois mil e quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, 

sendo declarada aprovada, com a seguinte ressalva: O vereador Sebastião frisou 

que a Escola Estadual de Cachoeira do Brumado, atualmente interditada, possui 

aproximadamente 1200 (mil e duzentos) alunos. O Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura das correspondências, e, em seguida, 

solicitou a leitura dos seguintes Projetos de Leis: nº 61/2014, de autoria do 

Executivo, que autoriza concessão de contribuição à Associação dos Municípios 

do Circuito Turístico do Ouro — ACO e dá outras providências; nº 62/2014, de 

autoria do Executivo, que dá nova redação à Lei nº 1.695/2002, Conselho 

Municipai Turismo — COMTUR do Município de Mariana e dá outras 

providências; nº 63/2014, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a política de 

turismo de Mariana e dá outras providências; nº 64/2014, de autoria do vereador 

Pedro César, que dá denominação oficial a logradouros nesta cidade e dá outras 

providências. O Presidente, atendendo a solicitação do vereador Fernando, 

consultou o Plenário sobre a possibilidade de este projeto ser apreciado em única 

discussão e votação. Houve aceitação unânime; nº 65/2014, de autoria do 

vereador Bruno, que declara de utilidade pública municipal o Rotary Club de 

Mariana e dá outras providências. O Presidente, atendendo a solicitação do 

vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de este projeto ser 

apreciado em única discussão e votação. Houve aceitação unânime; nº 66/2014, 

de autoria do Executivo, que dá nova redação a Lei Municipal nº 2.636/2012 — o 

auxílio uniforme para a Guarda Municipal de Mariana e dá outras providências; 
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nº 67/2014, de autoria do Executivo, que dispõe sobre o Conselho Municipal de 

Saúde de Mariana e dá outras providências. O vereador Geraldo Sales requereu ao 

Presidente que solicite da assessoria jurídica da Casa que realize levantamento do 

andamento do processo Jjudicial na primeira e segunda instância, referente aos 

conselhos municipais de saúde e devido à decisão judicial neste processo o 

Município possui recursos bloqueados. E apresente aos vereadores a situação do 

mesmo para que todos possam votar conscientemente o referido projeto. O 

Presidente solicitou a assessoria jurídica da Casa que tome providências quanto 

ao pedido do vereador; nº 68/2014, de autoria do vereador Pedro César, que 

institui serviço de Transporte Especial de Passageiros “taxi” para pessoas 

portadoras de deficiência física e necessidades especiais no município de 

Mariana; nº 70/2014, de autoria do vereador Pedro César, que dá denominação 

oficial a ponte que liga a Rua do Campinho a Rua Severiana Maria construída no 

distrito de Passagem de Mariana; O Presidente, atendendo a solicitação do 

vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de este projeto ser 

apreciado em única discussão e votação. Houve aceitação unânime; nº 71/2014, 

de autoria do Executivo, que autoriza a concessão de subvenções sociais e 

contribuições a entidades do município para o exercício de 2014 e dá outras 

providências. O Presidente, atendendo a solicitação do vereador Pedro, consultou 

o Plenário sobre a possibilidade de este projeto ser apreciado em única discussão 

e votação. Houve aceitação unânime. Leitura dos seguintes Projetos de 

Resoluções: nº 04/2014, de autoria da Mesa, que dispõe sobre a concessão da 

Medalha de Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Mariana. O Presidente, 

atendendo a solicitação do vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de este projeto ser apreciado em única discussão e votação. Houve 

aceitação unânime; nº 03/2014, de autoria da Mesa, que dispõe sobre a concessão 

da Cidadania Honorária de Mariana. O Presidente, atendendo a solicitação do 

vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de este projeto ser 

apreciado em única discussão e votação. Houve aceitação unânime. O Secretário 

realizou a leitura dos seguintes Requerimentos: nº 28/2014, de autoria dos 

vereadores Sebastião, Bruno, Antônio Marcos, Edson e João Bosco, no qual 

requer informação referente à construção da rede de esgoto na Rua Tombadouro 

até a queda d'água, situada no distrito de Cachoeira do Brumado; nº 29/2014, de 

autoria do vereador Juliano, no qual requer seja convidado o Doutor Marcus 
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Vinicius Soares, Delegado Regional da Polícia Civil em Ouro Preto, 
para discutir 

acerca do funcionamento do plantão da Delegacia de Polícia Civil de Mari
ana, 

nos finais de semana. O Secretário realizou a leitura das seguintes In
dicações: nº 

217/2014, de autoria do vereador Pedro; nº 211/2014, de autoria do
 vereador 

Edson; nº 212, 215, 216 e 218/2014, de autoria do vereador Sebastião
; nº 213 e 

214/2014, de autoria da vereadora Daniely. O Presidente justificou a ausência d
a 

vereadora Daniely devido a procedimento médico. O Presidente realizou a 

reunião sem intervalo, e, em seguida, solicitou ao Secretário que realizasse a 

leitura dos seguintes Pareceres aos Projetos de Resolução: nº 03/2014,
 que 

dispõe sobre a concessão da Cidadania Honorária de Mariana. O Presidente 

colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade; nº 04/2014, que dispõe sobre a concessão da 

Medalha de Mérito Legislativo pela Câmara Municipal de Mariana. O Pre
sidente 

colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres aos Projetos de Leis: nº 

64/2014, de autoria do vereador Pedro César, que dá denominação
 oficial a 

logradouros nesta cidade e dá outras providências. O Presidente coloc
ou este 

projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovad
o por 

unanimidade; nº 65/2014, de autoria do vereador Bruno, que declara
 de utilidade 

pública municipal o Rotary Club de Mariana e dá outras providências. O 

Presidente colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade; nº 70/2014, de autoria do ve
reador Pedro 

César, que dá denominação oficial à ponte que liga a Rua do Campinho à Rua 

Severiana Maria construída no distrito de Passagem de Mariana. O Presid
ente 

colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade; nº 71/2014, de autoria do Executivo, q
ue autoriza a 

concessão de subvenções sociais e contribuições a entidades do municíp
io para o 

exercício de 2014 e dá outras providências. O Presidente colocou este p
rojeto em 

única discussão. O vereador Pedro parabenizou a Casa pela aprovaçã
o deste 

projeto em única discussão e votação devido à importância destes recursos
 para a 

manutenção das atividades das entidades sociais contempladas. Os
 vereadores 

Antônio Marcos e Juliano explanaram sobre a importância destes recursos 
para as 

entidades sociais contempladas que somadas giram em torno de R$ 1.200.
000,00 

(um milhão e duzentos mil reais). O vereador Geraldo Sa
les manifestou sua 
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indignação pela demora do envio deste projeto pelo Executivo e exemplificou 
com a situação de dificuldades financeiras vividas pela APAE-Mariana que ainda 
não recebeu nenhum recurso do Governo Federal devido à demora do envio deste 
projeto. Continuando, o vereador espera que o Executivo no próximo ano 
encaminhe este projeto ainda no mês de janeiro. O vereador Cristiano corroborou 
com o vereador Geraldo Sales e disse que diversas entidades sofreram bastante 
devido a demora da liberação do recurso e entidades que não necessitam tanto já 
foram contempladas com o benefício. O vereador Pedro parabenizou o Executivo 
e esclareceu que as entidades assinam um contrato com prazo de validade para 
receberem o recurso anualmente. O vereador Juliano informou que entidades que 
recebem recursos do Município devem prestar contas para recebê-lo novamente 
no ano subsequente, portanto é necessário verificar na Controladoria Municipal se 
as entidades cumpriram esta obrigação e salientou que nenhum vereador cobrou 
do Executivo no Plenário o envio do referido projeto de lei. O vereador José 
Jarbas afirmou ser necessária a normatização da data dos repasses anuais as 
entidades e se tivesse conhecimento deste problema teria abordado o assunto no 
Plenário. O vereador Geraldo Sales ressaltou que a APAE e o Governo Federal 
estão de acordo com as normas, o problema foi à demora do Executivo em 

encaminhar o projeto. O Presidente colocou o projeto em única votação, sendo 
declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer do Projeto de Lei 
nº 58/2014, que dispõe sobre o controle de ruídos, sons e vibrações no município 

de Mariana e dá outras providências. O Presidente, atendendo a solicitação do 
vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de o referido 
projeto ser apreciado em única discussão e votação. O vereador Juliano discordou 
da solicitação, pois apresentará emenda ao projeto, razão pela qual solicitou o 

adiamento de votação. O Presidente concedeu vista ao vereador. Pela ordem, o 
vereador Antônio Marcos explanou sobre ofício enviado pelo morador do bairro 
São Gonçalo, senhor Agenor Teixeira de Paula Filho no qual reclama do alto som 
emitido por carros em horários inadequados. O vereador, inclusive, ressaltou que 
quando elaborava esse projeto passou pelo mesmo problema. Leitura do Parecer 
da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2014, que transforma o paragrafo 
único do artigo 62 em artigo 62-A, acrescentando-lhe um paragrafo único, 
modifica o $ 3º do artigo 56 e o $ 4º do artigo 75, todos da Lei Orgânica do 
Município de Mariana. O Presidente colocou o projeto em primeira discussão e 
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primeira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente 

informou que atendendo ao disposto no $3º do artigo 69 da Lei Orgânica 

Municipal o referido projeto ficará suspenso na Casa pelo prazo de dez dias para 

recebimento de emendas. O Presidente colocou o Requerimento nº 28/2014, de 

autoria dos vereadores Sebastião, Bruno, Antônio Marcos, Edson e João Bosco, 

em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 29/2014, de autoria do 

vereador Juliano, em única discussão. O vereador Juliano justificou a 

apresentação da proposição. O Presidente esclareceu que as novas servidoras do 

CAC já foram nomeadas, passaram por treinamento, a ampliação da estrutura 

física foi concluída, entretanto, a única pendência para iniciar os trabalhos de 

emissão de carteira de identidade em Mariana é a liberação pela Polícia Civil das 

senhas para as servidoras acessarem o sistema. Na ocasião, esclareceu que o Dr. 

Paulo, Delegado da Polícia Civil de Ouro Preto, já encaminhou toda a 

documentação para Belo Horizonte. O referido Delegado informou que a demora 

na liberação da senha, se deve, as constantes greves por parte dos funcionários da 

Secretaria de Estado de Segurança Pública. O Presidente colocou o requerimento 

em única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Logo após, o 

Presidente passou a palavra ao vereador José Jarbas que explanou sobre a sua 

preocupação relativa da Festa da Panela de Pedra neste ano, razão pela qual 

requereu juntamente com os vereadores Sebastião e Antônio Marcos, a 

convocação do Secretário de Cultura para comparecer a reunião nesta Casa de 

Leis juntamente com representantes da Associação de Moradores de Cachoeira do 

Brumado. O vereador José Jarbas informou que o curso de engenharia de 

produção, da Faculdade de Administração de Mariana (FAMA) obteve uma boa 

avaliação do Ministério da Educação e neste mês foi publicada a portaria de 

reconhecimento do Curso de Administração daquela Faculdade. O vereador 

Cristiano solicitou que seja estendido o convite ao representante da Universidade 

Federal de Ouro Preto-UFOP, responsável pela realização do Festival de Inverno 

Mariana/Ouro Preto, evento no qual está inserido a Festa da Panela de Pedra de 

Cachoeira do Brumado, para participar da reunião. O vereador Juliano 

parabenizou os vereadores pela proposição e afirmou que o Executivo tomará 

todas as providências necessárias para que aconteça a referida Festa. O Presidente 

passou a palavra ao vereador Geraldo Sales que explanou sobre a falta/d_ç:. oio 
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do Executivo às festas juninas realizadas pelas Escolas Municipais já que, vez ou 
outra, seu gabinete é visitado por servidores municipais solicitando contribuição 
para tais eventos. Explanou sobre a falta de produtos de limpeza nas escolas e 
informou acerca da determinação da Secretaria de Educação que transferiu a 
obrigação de aquisição de produtos de limpeza para as escolas. O referido 
vereador entende absurdo o ato de homologação de projeto de lei, porque lei é 
sancionada e não homologada. Pela ordem, o vereador Cristiano disse que o 
Executivo realizou uma reunião para tratar sobre o novo Plano de Carreira da 
Educação, exigindo a presença de todos os professores até mesmo daqueles que 
manifestaram a não adesão. Continuando, o vereador informou que alguns 
servidores das escolas municipais o relataram que devido à falta de alguns itens 
da merenda escolar estão tendo que negociar a troca de mercadorias que possuem 
no estoque por outro em falta no comércio local. O Presidente disse ser louvável a 
solicitação do vereador Geraldo Sales, mas lembrou que como todos os anos 
servidores das escolas municipais vão até os vereadores solicitarem apoio para a 
realização das festas juninas. O Presidente informou ao vereador Cristiano que 
compareceu a reunião e não percebeu nenhuma insatisfação por parte dos 
servidores presentes, inclusive, aconteceu uma grande adesão ao novo plano por 
parte dos professores presentes. Em continuidade, o Presidente relembrou que a 
Casa exerceu papel fundamental na discussão e aprovação do Plano de Carreira 
da Educação e destacou o desempenho do vereador Antônio Marcos a frente dos 
trabalhos da Comissão Permanente de Educação. O vereador Geraldo Sales 
lamentou que algumas emendas apresentadas pelas bancadas de oposição e 
situação não foram apreciadas e provavelmente a grande maioria irá aderir ao 
Plano. Entende, ainda, que aqueles que não aderirem ao Plano irão para um 
quadro denominado suplementar que até a aquela data não ficou claro para o 
mesmo do que se trata. Frisou que projeto de lei é sancionado e não homologado. 
O vereador Geraldo Sales entende ser um absurdo que um Município que possui 
uma arrecadação tão alta tenha escolas que sofram com a falta de material de 
limpeza e não apoie festividades escolares. O vereador Cristiano esclareceu que a 
maioria dos professores sente-se forçados a aderirem ao Plano, já que se não o 
aderirem ao novo Plano passarão pelas mesmas avaliações propostas àqueles que 
aderiram ao mesmo. O Presidente entende da necessidade de que o servidor seja 
avaliado para que haja a melhoria na qualidade da prestação de serxí_i__çf). O 
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vereador Cristiano, por sua vez, relembrou que frisou essa avaliação será 
realizada por servidores nomeados, ou seja, o diretor das escolas defendeu a 
necessidade da eleição para diretores e vice-diretores das escolas municipais. Na 
oportunidade, apresentou como exemplo o servidor efetivo que recebendo uma 
avaliação negativa poderá ser demitido sem responder por processo 
administrativo, que é um dos direitos de todo servidor concursado. O vereador 
José Jarbas afirmou que é necessária a avaliação em todos os seguimentos, mas 
no caso da avaliação de desempenho proposto pelo Plano aos professores a nota 
do aluno está desproporcional ao que nacionalmente é realizado. O vereador 
Pedro César afirmou que nenhum professor do PEB 2 foi forçado a comparecer a 
reunião do Plano de Carreira, informou que foi procurado por alguns professores 
do turno noturno informando que não poderiam comparecer a reunião, porque 
estaria em horário de aula. Assim, imediatamente solicitou a Secretária de 
Educação o adiamento das aulas noturnas para um sábado para que aqueles 
profissionais pudessem estar presentes na referida reunião. Salientou que existem 
servidores realmente satisfeitos com o Plano, mas existe uma minoria que não 
concorda. O vereador Fernando corroborou com o vereador Pedro entendendo 
que esta medida foi tomada para que aquele profissional que quisesse comparecer 
a reunião não fosse impedido. O vereador Pedro lamentou a ausência de alguns 
vereadores na referida reunião. O vereador Cristiano informou que não era 
importante sua participação no evento, Jjá que entendeu aquela reunião como um 
marketing do Executivo, justificou ainda a sua ausência por ser aluno da UFOP e 
o horário das suas aulas serem o noturno. Palavra livre. Nada mais havendo, o 
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito horas. E, para constar, 
se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentesy/ | 


